



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2025年

1月17日

星期五

甲辰年十二月十八

总第3012期

今日八版

新闻一句话

河北

■3月1日起，河北省内异地就医符合条件的住院医疗费用，将纳入就医地的按病种付费管理。

■1月15日，2024年第四季度“中国好人榜”发布，河北省李荣、刘素云等7人上榜。

国内

■日前，2025年全国春节文化和旅游消费月启动，各地将推出消费券、票价优惠等惠民措施，让旅游过年、过文化年成为“新年俗”。

■国家医保局消息，2024年，全国跨省异地就医直接结算惠及参保群众2.38亿人次，减少资金垫付1947.25亿元，较2023年分别增长了84.70%、26.71%。

■近日，国内首个“家医互联网服务团体标准”发布，旨在一步推动分级诊疗制度的落地生根。

■应急管理部消息，52.72亿元中央冬春救助资金正在有序发放中。

■近日，国家发改委等六部门发布方案，要求制定个人信息匿名化相关标准规范，强化个人数据流通保障。

■经初步测算，2024年全国科技馆接待观众首次突破1亿人次。

■近日，国家保密局发布公告，国家保密部门举报受理电话统一调整为12336，原泄密举报电话、保密资质（资格）违规问题举报电话停止使用。

■今年春晚将首次推出无障碍转播，让全国超4500万视听障碍人士也能“看得见”“听得见”春晚。

■截至2024年底，我国国内发明专利有效量达到475.6万件，成为世界上首个突破400万件的国家。

■铁路12306平稳度过节前车票发售高峰。截至1月15日8时30分，累计发售春运期间车票1.2亿张。

■故宫博物院公布寒假期间未成年人团队快速预约、检票措施，故宫每日接待未成年人团队限200个。

国际

■美国有关部门正在对加利福尼亚州多场山火的起因展开初步调查，目前的调查重点是山火是否由人为引发。

■当地时间1月15日，以色列官员及哈马斯高级官员证实，双方已就加沙地带停火及被扣押人员问题达成协议。

■当地时间1月15日，乌克兰最高拉达（议会）投票通过将战时状态和总动员令再延长90天，至2025年5月9日的法律草案。

■近日，联合国秘书长古特雷斯强调，全球面临的四大挑战为地区冲突、贫富不均、气候危机和技术失控。

国办：提升老年人文旅服务品质

近日，国务院办公厅印发《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》，提出6个方面18项具体措施。

丰富消费惠民举措

举办系列文旅促消费活动，支持各地在游客互送、资源互推等方面加强合作。

实施“百城百区”文化和旅游消费行动计划等消费惠民让利行动，鼓励推出文化和旅游消费券等优惠及区域一体化消费惠民措施。

拓展公共机构服务供给，鼓励公共文化机构开展文化体验、艺术普及等服务，支持文博场馆策划推出高品质特展。

满足不同年龄群体消费需求

推出一批高品质少儿题材舞台剧目，打造亲子度假酒店，优化亲子游乐服务。

创新发展研学旅游，推动旅行社经营研学旅游业务健康有序发展。

提升老年人文旅服务质量。发展银发经济，推广康养、慢游、家庭游、怀旧游、错峰游等旅游产品，推出更多适合老年人的优质戏曲、曲艺、书画、广播、影视、音乐、广场舞、短视频等文化产品，增进老年人福祉。

推进酒店电视操作复杂专项治理工作，提升老年人旅游出行收视体验。

扩大特色优质产品供给

丰富文化娱乐产品，鼓励各地适当放宽大型营业性演出可售（发）票数量限制。

推出冰雪旅游、避寒避暑旅居等特色旅游产品，打造“跟着演出去旅行”“跟着影视去旅行”等品牌，增开旅游列车。

开发时尚国潮产品，打造国货“潮牌”“潮品”。

培育消费场景

盘活提升存量空间，丰富传统消费场所文旅业态，打造新型公共文化空间。

推出沉浸式文旅新产品新场景，建设空间型虚拟现实体验项目，打造演艺新空间和数字展览新空间。

发展夜间文旅经济，丰富

夜间消费业态，支持各地对消费集聚商业区升级改造、优化配套服务，因地制宜延长热门景区、文博场馆开放时间。

创新产业政策

强化财政金融支持，加大对符合条件的文化和旅游领域“两新”项目的支持力度，支持各地统筹用好各渠道资金开展文化和旅游消费促进活动。

扩大文旅有效投资，加快重组中国旅游产业基金。

释放职工消费潜力，鼓励错峰休假。

优化消费环境

提升公共服务水平，有序扩大文化和旅游场所接待规模，优化重点景区和文博场馆等预约、售票管理，做好大型文化和旅游活动公众诚信服务。

优化入境旅游政策，用足用好现有过境免签政策和区域性入境免签政策，丰富入境旅游产品供给，开展“你好！中国”国家旅游形象推广，优化离境退税服务，推广“即买即退”措施。

维护良好市场秩序，加强旅游市场综合监管，推进线上线下同步治理，抓好重点场所安全监管。

据中国政府网、央视新闻本报综合整理

蛇年近了 年味儿浓了

1月15日，石家庄国际博览中心的年货大集开张迎客，新鲜美味的腊肉香肠、各具特色的糖果干货、香气扑鼻的各种炸货等应有尽有，许多顾客都是满载而归。

据悉，本次年货大集持续到1月26日（农历腊月二十七），有需要的读者朋友可以来逛逛。



本报记者 张可心 李晨阳 摄影报道

年节临近 社区食堂年味足

打饭档口，吸引了不少居民排队购买。

临近春节，为了让辖区老年朋友吃到丰盛的年夜饭，八五零社区食堂精心准备了色香味俱全的熟食和花馍，“社区食堂的熟食，比市场价格便宜不少。”费先生说，过几天，他准备再买点花馍礼盒，寄给广东的亲家。

“我要了一块酱香牛腱子、两条酥鱼和一份肘子。”家住东润家园小区的费先生，将挑选好的熟食递给工作人员，请他们帮忙打包。这几份熟食，费先生花了177元。

今年72岁的费先生是一位退休干部，也是一位独居老人。平时，费先生的一日三餐都是在八五零社区食堂解决。“食堂饭菜荤素搭配合理，味道也不错，我还能享受8.5折优惠。”费先生说，这次，他是专程来购买春节期间

间要吃的熟食。“在北京工作的儿子快回来了，过年还得招待亲戚，我正发愁准备什么菜呢。”费先生说，没想到，社区食堂推出了熟食和花馍。

“社区食堂的熟食，比市场价格便宜不少。”费先生说，过几天，他准备再买点花馍礼盒，寄给广东的亲家。

“最近，我们已经卖出了70多份熟食。”八五零社区养老食堂负责人张涛介绍，为了照顾老年人的饮食习惯，他们特意将熟食做得软烂、清淡。“制作花馍的师傅，是我专门从北京请来的，有20多年的面点制作经验。”张涛说，希望这些造型精美、寓意吉祥的花馍，能让社区居民们放心消费、快乐过年。

记者通过采访了解到，除了八五零社区食堂外，青三社

区幸福食堂、融华府社区养老服务、阳光花园社区养老服务、丽美家园社区长者食堂、藁城区“幸福大院”孝老食堂都推出了丰富的年货熟食，感兴趣的老人朋友可以前去购买。

石家庄市民政局相关负责人表示，近年来，石家庄市全面推广建设“助餐工程”。通过提供便民助餐服务，让老年人享受家门口的“幸福滋味”。同时，为了满足老年群体日益增长的多元化、个性化需求。每年春节前，石家庄部分社区食堂都会提前准备精美、丰盛的熟食，让老年朋友买到性价比高、质量有保证的菜品，过一个欢乐、祥和的新春佳节。

新春走基层

开栏话

岁末年初，燕赵大地处处涌动着无限生机与活力，洋溢着欢乐祥和的氛围。本报策划推出“新春走基层”特别报道。我们将深入城市街巷、养老公寓以及社区食堂等地，用最真挚的情感、最质朴的语言，记录下新春的祥和喜乐，将一个个充满年味的幸福时刻，呈现在读者朋友面前。

本报记者 杜雅楠

1月15日，还不到午饭时间，石家庄市裕华区八五零社区养老食堂已经热闹了起来。五香烧鸡、酱香牛腱子、酥鱼……一份份色泽红润、香气扑鼻的熟食摆放在